



明年起连续5年没有年三十

原来都是月亮“惹的祸”

1月11日,“明年起连续5年没有年三十”的话题冲上了热搜。

据悉,农历龙年的除夕为2024年2月9日,这可是“近几年最后一个年三十”,因为从2025年开始直到2029年,连续五年的除夕都是“大年二十九”。这些日子分别是:2025年1月28日、2026年2月16日、2027年2月5日、2028年1月25日、2029年2月12日。其实,细心翻看日历也可以发现,2022年的除夕也是腊月二十九,并没有“大年三十”。

大年三十去哪儿了?原来,这都是月亮“惹的祸”。据介绍,中国农历历法,是根据月相的圆缺变化来计算一个月的天数的,在天文学上被称为“朔望月周期”。

朔,指每月农历初一,此时地面观测者看不到月面任何明亮的部分。望,所在日为农历十五,就是满月的时刻。

由于月球、地球、太阳三者之间的相对运动并非一成不变,因此“朔望月周期”有长有短。一个朔望月的平均长度为29.53天,并非整数,而一个月的天数要用整数表示,因此有时是小月29天,有时是大月30天。同时,为保证农历每月的初一必须是朔月,所以大小月的安排

也不是固定的。这需要通过观测和科学推算加以确定。

那么,如何确定一个月有多少天呢?中国的农历历法规定,以月相“朔”所在的那一天为每月的初一,这样相连两个“朔”之间的天数就为一个月。

腊月逢小月的情形并不少见,大约3至5年就会出现,有时甚至连着几年都会出现。比如2013年、2016年、2022年以及从2025年到2029年的连续5年,都没有年三十。不过,由于平均月长稍多于29天,所以每年大月出现的次数要稍多于小月。举个例子,农历辛丑牛年的腊月初一(公历2022年1月3日)至农历壬寅虎年的正月初一(公历2022年2月1日)之间恰逢小月29天,所以农历壬寅虎年前一天的年三十就被“省略”了。

“朔日的确定是根据月亮和太阳的真实位置来确定的,而且朔望月周期本身也长短不一,所以年三十有时并无明确规律可循,但也正是因为这种不确定性,也给我们带来一些不期而遇的惊喜。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧表示,虽然年三十会“消失”,但不管是腊月二十九还有腊月三十,作为传统节日的除夕却一直都在。

(据央视网、成都商报)

比利时首相抵京

今年首位欧洲国家政府首脑访华,为何是他?



比利时首相德克罗。

首次有了明确的政治定位,双方宣布建立全方位友好合作伙伴关系。

值此中比建立全方位友好合作伙伴关系十周年之际,比利时首相来华,中比两国领导人将如何进一步深化双边关系,值得期待。

比利时是欧盟总部所在地,被称为“欧洲心脏”。

今年1月1日,比利时担任欧盟轮值主席国,开启为期半年的轮值期。这意味着,未来6个月时间里,比利时将在协调欧盟成员国之间的立场和政策方面发挥关键作用,引领欧盟走向。

在此背景下,德克罗此次访华,如何推动欧中关系发展备受瞩目。

十年前的首次欧洲行,习近平主席到访欧盟总部,这是中欧建交以来

中国国家元首的首次访问。在位于比利时布鲁日有着“欧洲政治家的摇篮”之称的欧洲学院,习近平发表演讲,阐述中欧关系。习主席强调,中欧要共同努力建造和平、增长、改革、文明四座桥梁,建设更具全球影响力的中欧全面战略伙伴关系。

2024年对中欧而言,是双方全面战略伙伴关系步入第三个十年的重要时刻。中欧如何增信释疑,消解负面因素,推动双方关系稳定健康发展,也是德克罗此行的一大看点。

(据中央广电总台国际在线)

“枪战片”实时直播

厄瓜多尔一电视台遭武装人员闯入

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击,现场画面面向全国观众播出一段时间后才被切断。警方已逮捕13名武装人员,并救出被挟持的电视台工作人员。

前一天,厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚说,近期发生的多起暴力事件是犯罪团伙对政府打击犯罪举措的“报复”。他9日在电视台遭袭后签署行政令,要求武装部队“铲除”犯罪团伙。

瓜亚基尔是厄瓜多尔西南部瓜亚斯省首府,也是厄瓜多尔经济中心和主要港口。近年来,关联毒品的暴力犯罪在该市频发。

遭武装人员闯入的TC电视台,与厄瓜多尔电视

二台等另外几家媒体在同一座建筑中办公。该电视台工作人员莱昂纳多·弗洛雷斯·莫雷诺告诉媒体,武装人员在电视台接待处袭击工作人员并留下炸药,随后闯入TC电视台直播间,两名电视二台工作人员遇袭受伤。

TC电视台直播画面显示,一伙带着遮脸黑色线帽的武装人员闯入直播间,挥舞枪支,要求现场人员坐下、背手趴到地上,现场枪声及尖叫声清晰可闻,有武装人员喊“不要警察”以及一名女性工作人员喊“别开枪”。直播持续一段时间后被切断。

警方赶到后,疏散电视台人员并逮捕13名嫌疑人。警方发布于社交媒体的照片显示,多名男子趴

在地上,双手被拷在背后。

事发后,诺沃亚再次签署行政令,宣布全国进入“国内武装冲突”状态。他当天在社交媒体宣布,已下令武装部队“开展军事行动以铲除这些(犯罪)团伙”。

诺沃亚现年36岁,去年11月就任总统。他将安全列为政府首要任务之一,主张强力打击与毒品有关的犯罪和暴力事件。

同在9日,厄瓜多尔埃斯梅拉达斯省和洛斯里奥斯省发生多起袭击,7名警察遭绑架。暂无组织或个人“认领”上述袭击。社交媒体流传的一段视频显示,武装人员嚣张地用枪指着被绑架警察,逼迫其中一人说总统诺沃亚打击犯罪是在“挑起战争”。(据新华网)

嫦娥六号探测器

运抵发射场

国家航天局10日发布消息,1月8日至9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美兰国际机场,随后通过公路运输方式运送至文昌航天发射场。嫦娥六号计划于今年上半年实施发射,后续按计划进行发射前各项测试准备工作。

目前,发射场设施状态良好,各项准备工作正按计划有序进行。(据央视网)

波兰警察进总统府

逮捕前内政部长

波兰警察9日进入位于首都华沙的总统府逮捕前内政部长卡明斯基及其副手瓦希克。波兰总统杜达10日说,事件令他“深感震惊”,将不懈努力直至卡明斯基和瓦希克获释。

波兰内政部9日在社交媒体发文,称警方依据法院判决逮捕卡明斯基和瓦希克。新任内政部长凯尔温斯基表示,“法律面前人人平等”。据路透社报道,卡明斯基和瓦希克9日早些时候在总统府出席一场活动后留在总统府内。波兰总理图斯克指责杜达妨碍司法。他说,此前连续8年执政的法律与公正党引发了“前所未有的司法混乱”。

据波兰总统办公厅主任说,警察进入总统府时,杜达在另一处官邸贝尔维德宫。杜达接到通知后想立即赶回,但贝尔维德宫出口被一辆城市巴士挡住。

法律与公正党发言人谴责警方9日行动是“非法绑架”。卡明斯基10日宣布“开始绝食”,称自己遭到政治报复。卡明斯基和瓦希克均为法律与公正党党员。新政府在多个议题与总统杜达发生摩擦,后者为法律与公正党盟友。

(据新华网)

卖房换租： 重新寻找生活之道的年轻人

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

在传统观念中,买房被视为人生成功的标志之一。随着社会观念的不断转变,越来越多的年轻人开始重新审视自己的生活方式,一种名为“卖房换租”的新型居住观念逐渐兴起,吸引了越来越多的关注。

“勇敢地摆脱束缚,重新找到自己的人生方向。”株洲伢子黎强说,通过放弃拥有房产,他希望能获得更多的自由和机会去追求自己的梦想。今天,就让我们走近“卖房换租”的年轻人,看看他们的购房经历,以及在房价下滑后所面临的困境和决策。

A 房产投资 她从希望到失望

李圆曾有过一段风生水起的日子。那时,她在株洲某地产从事销售策划工作,月薪约8000元。她的身边,不少前辈通过接私活、做项目等方式,进一步提高收入。对于李圆来说,这条路似乎清晰可见,她计划在这里“熬下去”,相信收入会逐年增加。

然而,一场购房改变了李圆的人生轨迹。购房后,她背上了沉重的房贷负担,不得不开始精打细算地过日子。打车次数减少,点外卖时也要先找优惠券再下单。这些改变让她觉得,自己似乎一夜之间长大了。随着行业下滑和疫情的影响,李圆的工作开始面临挑战。短短几年内,她换了三份工作,每份都做不长久。在最困难的时候,她甚至不得不依赖信用卡度日。

原本期望通过购房实现财富增长,却最终面临亏损和困境。李圆说,当时看中的是天元区栗

雨街道一处房产和未来的升值潜力。然而,随着时间的推移,小区房价不断下滑,从每平方米近7000元的高位跌至约5000元。面对这样的市场走势,李圆感到焦虑和不安。为了尽快出售房产,她在朋友的建议下降低售价,去年上半年最终以低于购买价约10万的价格成交。

这个过程中,李圆也曾考虑过将房产出租或等待市场回暖,但最终选择将房产变现。她解释说,这样做是为了摆脱“被房子绑架”的感觉,从投资的困境中解脱出来。

在社交平台上,也有不少购房者宁愿亏本也要“从坑里爬出来”,甚至有人提出把“卖房换租”看作是一种“反向置换”的办法。例如,湖南一对80后夫妻在2018年购买期房,但小区设施未如期完善,房价也大幅下跌。为了避免更大的损失,他们在2022年年底提前还清贷款并出售房子,亏损了30多万。

B 摆脱束缚 他从焦虑到自由

黎强,一位株洲伢子,985名校硕士毕业生,毕业后与女友留在北京的金融圈打拼。他拥有许多世俗眼中的成功标签:名校毕业、高薪工作、29岁结婚买房。在很多人眼中,他已经是“人生赢家”。

然而,成功的背后也有着不为人知的困境。为了满足社会和家庭对“安家”的期望,2019年3月,黎强和妻子在楼市交易的“一路高歌”中买下了三环边上一套二手房居室,打造出理想中的家。然而,房贷的压力让黎强深感束缚。近万月的房贷不仅让他在经济上背负着沉重的负担,更在心理上产生了难以名状的压力。他不敢轻易辞职休息,即使工作早已不堪重负。生活似乎一直被工作填满,每天加班到十点,周末也常常需要工作,手机从不关机。甚至在婚礼前一天,他还在待命。

黎强的妻子从事金融行业,从投资的角度赞同卖房:再拖几年卖价会降低。去年,他们以200多万的价格卖掉了房子。黎强表示,签约当天从对方眼神里读出了憧憬。如今,他感到心里轻松多于不舍,“无贷一身轻,我们可以去任何地方开启新的生活。”

卖掉房子后,黎强和妻子开始了一段全新的租房生活。卸下房贷压力后,黎强选择了裸辞,开始自立门户。他接待自己的客户,同时尝试自媒体的工作。虽然收入不如上班稳定,偶尔还会有些许焦虑,但妻子的支持让她倍感安心。他逐渐意识到,内心的安定并不是一套房子所能给予的,而可能来自于稳定的亲密关系和谋生能力。

长期的高压生活让他感到焦虑,如同沸水即将冲破阀门。2022年11



房子,是成年人永恒的话题。

C 人生价值 不断地克服挑战

按照李圆的说法,决定卖掉房子,是她对过去生活的一次反抗和挑战。

“我曾与母亲发生了激烈的争执。”李圆坦言,母亲总是拿她和同龄人比较,给她带来了巨大的压力。买房五年来,李圆从未向父母透露过自己在工作中的波折和困难。即使失业,她也独自承担着房贷的压力。如今,表妹生了二胎,家里的长辈也不停地催促她成家。她厌倦了母亲用传统的价值观来衡量她的人生,但她又不能完全无视家人的期望和担忧。

在自由与责任的十字路口,李圆做出了卖房这个艰难的选择。卖掉房子不仅是为了摆脱束缚,更是为了追求内心真正的自我。虽然这个过程可能会充满挑战和困难,但她相信这是通往自由和幸福的必经之路。如今,

她一个人租住在装修时尚的Loft,推开窗外就是一片绿地,饭后她常常在那里散步。偶尔,母亲还会拎着菜来,给她做顿家常饭。

“卖房换租”让像李圆这样的人有了可周转的资金,体验到了相对的自由。但对于36岁的肖丽来说,解脱之后的生活并不总是如想象中那么美好。

与黎强继续留在大城市不同,2021肖丽卖掉广州的房子,手握百万存款回株洲老家生活。她原本期待的是自由的生活,但离家十多年后回到父母身边,她感觉自己仿佛又变回了孩子。她发现,即使离开了大城市的高压生活,新的束缚和限制也会以不同的方式出现。她开始思考,真正的自由是否真的存在?或许人生的真谛在于不断地面对和克服各种挑战和束缚。



雷乐小子 湖北 6天前 回复 106
这一代青年人,很可怜。

迟到大王 上海 6天前 回复 66
大多数人大好像从来没有思考过:一座房子意味着什么?尽管他们可以不贫困,但是事实上上一生贫困,因为他们总想有一座和邻居一样的房子。人生的意义是什么?生活真正需要什么?真正的生存手段应该是什么?

韩 上海 6天前 回复 95
只是想有个属于自己的“家”罢了,谁也没想到这个“家”会变成“枷”。

不得了 北京 6天前 回复 88
租房沾点颠沛流离。不是实在没有办法,不要租房怀孕生孩子。如果纯单身,租房还好些。

可可 宁夏 6天前 回复 72
时代的滚滚车轮下,随便扬起的一粒灰尘就足矣压死普通的你我...

☆高露小☆ 北京 6天前 回复 69
因为穷躲过了时代的浩劫😂

兔子蹦蹦跳跳 湖北 6天前 回复 63
当房子和医疗教育资源绑定的时候它就不仅仅是一个住处

网友热议“买房换租”

记者的话

“卖房换租”这种价值观的转变对社会观念产生了启示,让我们重新思考什么是真正的幸福和成功。成功并不是一个固定的模板,每个人都有自己的生活轨迹和选择。在追求所谓的“人生赢家”的过程中,我们不应忽视内心的真实感受和生活的质量。在这个快速变化的时代,让我们共同为年轻人的勇敢和决心喝彩,期待他们创造更加美好的未来。